

Для отдельных банков, их бизнес-клиентов и участников ВЭД ввели новые антикризисные правила

Подсанкционная кредитная организация теперь может, например, не перечислять и не выдавать деньги по договорам банковского счета или вклада с клиентами ~ ~ юрлицами или ИП. Разрешение действует до снятия с кредитной организации ограничений и при совокупности в том числе таких условий:

- санкции против российского банка ввели не ранее 9 августа;
- из-за ограничений кредитная организация не может реализовать права требования по договорам банковского счета или вклада в иностранной валюте с заграничным банком;
- приостановить исполнение обязательств можно лишь по операциям в этой же зарубежной валюте;
- средства поступили на счет или вклад клиента не ранее 9 августа.

Во время приостановки банк не начисляет проценты на деньги клиента и последние нельзя взыскать по исполнительным документам. Также кредитная организация не отвечает за правомерный отказ проводить операции.

Есть новшества и для отечественного внешнеторгового бизнеса. Ему не нужно соблюдать, в частности, общее правило, по которому рассчитываться по валютным операциям надо через счета в уполномоченных банках или переводами электронных денег. Послабление действует с 8 августа и до того, как в Закон о валютном регулировании и контроле внесут изменения.

Глава государства установил и другие положения.

Документ: [Указ Президента РФ от 08.08.2022 N 529](#)

[Читайте эту новость в КонсультантПлюс](#)